

# 我省开展“金网行动” 保护野生动物资源

## 重点打击乱捕滥猎行为 重大案件严禁以罚代刑

记者从省林业厅获悉,为严厉打击破坏野生动物资源违法犯罪,保护候鸟迁徙,确保野生动物资源安全,省林业厅决定自9月中旬至11月底,在全省范围内组织开展严厉打击破坏野生动物资源违法犯罪专项行动,代号“2018·2号金网行动”。

本报记者 刘岚

### 重点打击乱捕滥猎行为

根据“2018·2号金网行动”实施方案,重点打击的违法犯罪行为包括:在候鸟及其它野生动物主要分布区、越冬区、繁衍地、迁徙停歇地、迁徙通道、集群活动区内出现的乱捕滥猎行为。非法猎捕、杀害、收购、运输、出售珍贵濒危野生动物及其制品的行为。在禁猎期、禁猎区或使用禁用的工具、方法非法狩猎的行为。非法加工、经营、利用国家或省重点保护及“三有”野生动物及其制品的行为。掩饰、隐瞒破坏野生动物资源违法犯罪所得的行为。其它破坏野生动物资源违法行为。

行动中重点检查候鸟及其它野生动物栖息繁衍地、迁徙停歇地、迁徙通道等野生动物资源破坏严重的地区;集贸市场、宠物市场、皮毛市场、药材市场、古玩店等野生动物及其制品的交易场所;非法加工、经营野生动物及其制品的宾馆、饭店等餐饮场所和野生动物制品生产厂家;车站、机场、港口、快递物流营业部等运输野生动物及其制品的重要场所;野生动物驯养繁殖场所。

### 重点区域增设保护站点

方案要求各级林业主管部门积极组织力量对本区域野生动物保护管理情况开展一次全面检查;针对自然保护区、国有林场等陆生野生动物重点分布区、乱捕滥猎高发区和贩卖陆生野生动物及产品严重区域,增设保护站点,落实管护责任,加强巡查管护;对非法猎捕候鸟现象较为严重的沿海地区及省内重要湿地等候鸟繁衍栖息地,要组织警力开展集中突击检查,强化巡护,全面清除清剿盗猎分子布设在重点地区的猎具、捕网和毒药,及时发现、查处各类违法犯罪行为。

### 重大案件严禁以罚代刑

在行动中,各级林业部门要积极向当地政府汇报,加强与宣传、工商、公安、市场监管、卫生防疫、铁路、交通等部门沟通,建立部门间联络协调机制。

各级森林公安机关和林业综合执法队伍要发挥执法主力军作用,密切与地方公安治安、技侦、网监、交通等部门的协作配合,对破坏候鸟及其它野生动物资源案件

线索要抓住不放,深挖严打,精确打击,必要时可以通过督办、异地交办等方式,加大案件侦破力度,确保办案工作进行顺利。

在侦办案件过程中,执法人员对重特大案件特别是办案阻力大、查处难度大的疑难复杂案件,要排除干扰,坚决依法查处,严禁以罚代刑,降格处理。未设森林公安机关的地区,对涉嫌犯罪的野生动物案件要及时向地方公安移交。

### 鼓励群众举报违法行为

各地要不断加强对林区群众的宣传教育,提高林区群众的野生动物保护意识,鼓励群众检举揭发盗猎、走私和非法经营利用野生动物及制品行为。省林业厅将加强对专项行动开展的监督检查。对部署不到位、责任不落实、工作落后的单位,实行挂牌督导,全面督促;对媒体曝光、上级转查、群众举报的涉嫌犯罪问题由于不作为、打击不力造成不良影响的,对犯罪行为在本地区长期大量存在、未进行有效查处,造成不良影响的,要严格责任倒查,追究有关人员责任。



夫妻俩决定销售大枣筹集医药费

## 《沧县农妇背上长篮球大肿瘤》后续 谢雪连身体好转 有了笑模样

本报沧州电(记者代晴)9月5日,本报报道了沧县农妇谢雪连背部长巨型肿瘤无钱医治的消息。在社会各界好心人的援助下,谢雪连已接受了肿瘤切除手术,正准备进行放疗。她和丈夫张业辉准备销售大枣,筹集后续的治疗费用。9月17日下午,记者来到沧州中西医结合医院放疗科看望谢雪连。和上次采访时相比,谢雪连像换了一个人。头发剪成了利索的短发,看上去胖了些,脸上也有了笑模样。切除了背后的巨型肿瘤后,她现在已能下地走路了。

谢雪连的丈夫张业辉说,好心人的帮助给了他们继续生活的勇气。“看到雪连一天天好转,想到孩子们还能有妈妈疼爱,我心里真的特别知足。”

张业辉说,虽然后续的治疗费用依然是个难题,但他和妻子决定不能光等着大家帮助,要自力更生。

夫妇俩家住的沧县崔尔庄有全国有名的红枣市场。张业辉在表嫂王玉的帮助下,决定尝试销售红枣。“因为我腿脚不方便,又要在医院照顾雪连,考虑了一下,还是网络销售更适合我。马上八月十五了,大家要走亲访友,想买枣的话可以联系我们。”张业辉说,红枣可以零买,也有礼盒包装,礼盒装是5斤50元。

如果你想购买大枣,帮助谢雪连筹集后续治疗费用,请联系张业辉 15175708828(微信同号)或者他的表嫂王玉 15383273931(微信同号)。

### 相关新闻

## 省林业厅印发紧急通知 为候鸟迁徙护航

本报讯(记者刘岚)近日,省林业厅印发《关于进一步加强候鸟等野生动物保护管理工作的紧急通知》。

通知提出,现在正值候鸟集群迁徙时节,各地要做好当前到候鸟迁徙结束这一时期的野生动物保护管理工

作,及时采取有力措施,有效遏制乱捕滥猎滥食野生动物的现象,维护生态安全。

各级林业主管部门要切实加强本行政区域内鸟类等野生动物野外管护和巡护,特别是加大野生动物主要分布区、迁徙停歇地、迁徙通道

及集群活动区的巡护力度,及时清理各类非法猎捕工具,防止张网捕鸟等违法行为的发生。

结合11月“野生动物宣传月”,组织开展宣传教育活动,提高全民保护野生动物的法律意识。

## 3名男子深夜射杀30多只麻雀 警方提醒:捕杀和贩卖麻雀都是违法行为

本报沧州电(通讯员左添伟、王宝航 记者代晴)近日,沧州市3名男子因涉嫌捕杀国家二类保护动物,被警方抓获。

近日,沧州市巡警支队一大队民警深夜巡逻至沧州市千童大道与永济路交叉口时,发现路旁树林里有3名

男子正拿手电筒,使用弹弓、钢珠射击树上的麻雀。

民警介绍,这条路附近树木多,麻雀数量比较多。当时3名男子已经打下来30多只麻雀,装在一个红色的塑料袋里。民警还在其随身携带的物品中发现了两个弹弓和数百个钢珠。

经讯问,这3名男子当晚喝完酒后一起出来打麻雀,并未意识到自己的行为已经违法。民警已将3人移交至辖区派出所,等待进一步处理。

警方提醒,麻雀是国家二类保护动物,捕杀和贩卖麻雀都是违法行为。

## 温暖 流浪人员昏倒路边 邢台交警热心救助

本报邢台电(记者张会武 通讯员陈紫薇)9月16日,邢台县交警大队民警救助一名昏倒在高速桥下的流浪人员。

9月16日20时许,邢台县交警大队民警巡逻至龙泉寺高速桥附近时,发现桥下有一辆无人看守的三轮车,附近还躺着一名中年男子,面黄肌

瘦,衣服又脏又破。民警将该男子和三轮车一起带回龙泉寺执勤点,找来矿泉水、馒头、方便面等食物给他充饥。男子告诉民警,他没有家也没有亲人,四处流浪,靠捡破烂为生。民警联系了当地派出所对其进行妥善安置,还将自己身上仅剩的两桶泡面送给了他。

## “欢乐沧海游”活动启动

本报沧州电(通讯员许丹丹 记者李家伟)9月17日,沧州渤海新区“欢乐沧海游”系列活动正式启动。这是沧州渤海新区全域旅游的首次整体亮相。

活动期间,沧州渤海新区“一市四区”(黄骅市、中捷产业园区、南大港产业园区、沧州临港经济技术开发区、港城区)20余个景点盛装迎客。游客可以到局部开放的十里金沙滩戏水戏沙,到东渡码头乘船出海、张网捕鱼,到贝壳湖景区看湖光塔影,到神华大港

感受钢铁巨轮的震撼,到河北海盐博物馆探索制盐的秘密,到长芦盐场体验盐田的壮美,到南大港湿地与大自然来一次亲密接触,到世博欢乐园领略异域风情……

9月19日至9月23日还将举办沧州渤海新区2018秋季旅游美食啤酒文化节暨保税直营商品大集,游客可同时收获“海景+美食+购物”的多重体验。此外,越动中国——南大港国际水陆空马拉松将于9月29日拉开帷幕,黄骅冬枣采摘节也将于9月下旬启动。